

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.472 Segunda Época Domingo 26 de Junio de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Reflexión de una fiesta

Los Colegios de Religiosas

Ofrezco hoy a mis lectores una reflexión de alta pedagogía social. Reflexión cogida al vuelo, en una manifestación artística y cultural que las Religiosas del Colegio del Milagro, en esta ciudad, han organizado en obsequio a las familias de sus alumnas. No es una crónica; es, como digo, una sencilla reflexión para estos tiempos en que se pretende desligar la enseñanza de la Religión, como si ésta no fuera la eterna armonizadora de las ideas y de los sentimientos.

Es tesis teológica que Dios, como autor de todas las potencias del hombre y motor de todas sus actividades, debe presidirlas todas, para que no se pierdan en un vacío de infelicidad. Por eso no puede existir la moral sin Dios, ni la vida, ni la ciencia sin Dios. La ciencia en especial, no puede prescindir de la Eterna Verdad, que hace verdaderas todas las cosas; a no ser que la ciencia de ahora no consista ya en el conocimiento de la verdad, sino en un conjunto desorganizado de conocimientos útiles, sin la unidad de los principios y la eterna visión de las causas.

Los laicizantes de la enseñanza, al pretender desterrar a Dios de sus dominios, destruyen en la ciencia el atributo de lo perfecto, la unidad. Y vereis cómo, si se realizan sus proyectos destructores, encontraremos dentro de unos años el desconcierto de la pedagogía, que no encontrará dónde fundamentar los nuevos engendros de la moralidad sin Dios y de la ciencia sin unidad.

Es un peligro. No lo ven, o no lo quieren ver nuestros grandes estadistas; pero es de más importancia la crisis de ciencia y de moralidad que actualmente sufrimos, que las crisis económicas o políticas.

Así creo se debe discurrir cuando existe el predominio del elemento racional. Vamos a ver dentro de muy poco en España la gran exposición de hombres desorientados, la visión trágica de un triunfo de la muerte, donde, en vez de cadáveres, irán desfilar «trajes deshabitados y huecos» como en la profunda ironía de Rafael Alberti.

Y España sufrirá las tristes consecuencias de esta desorganización, que al fin todo repercute en el corazón de la patria. Ella recibe el golpe de nuestras suicidas audacias o el brillo de nuestros heroísmos.

Ciencia sin fundamento y sin unidad, no es ciencia; es erudición a la violeta, como la llamaban nuestros clásicos. Que ellos dijeron muchas veces la verdad, y por eso Unamuno prefirió los clásicos latinos, a las sesiones nocturnas del Congreso, porque en ellos respira el ambiente de la unidad—flor metafísica del arte—que ahora está ausente por la disgregación egoísta de las moléculas sociales.

A esta meditación nos han conducido las beneméritas Hijas de la Caridad, con su alto sentir de la pedagogía y su intuición de los arduos problemas de la enseñanza. Ellas practican el ejercicio de la unidad científica en todas sus manifestaciones.

Y aquellas niñas, educadas por monjas, que declamaban versos de una manera admirable, que cantaban con todas las suavidades y perezas del arte, que se movían rítmicamente o representaban un papel escénico, eran las mismas que en la Exposición de Labores maravillaban a los visitantes con trabajos perfectos.

Todo esto es fruto de una unidad pedagógica que sólo en el abnegado heroísmo de la religión puede encontrarse.

Esas religiosas merecen bien de la Patria, porque trabajan en la unidad de los sentimientos y realizan el bien íntegramente espiritual, sin márgenes de tolerancia ficticia.

Reuerdo que, a poco de implantarse la República, se hizo fuego desde las columnas de la prensa masonica e impía, contra estos colegios dirigidos por Religiosas. Fruto de esta campaña fue el desgraciado artículo de la Constitución prohibiendo la enseñanza a los religiosos.

No sabían los que así legislaban que al iniciar la persecución contra estos centros de cultura se iniciaba la crisis de la unidad, comenzaba la división, que es el principio de la disolución. Por algo actualmente no se respeta ni la unidad territorial de España. Perdimos el sentido de la unidad, que es el atributo de lo perfecto, y corremos hacia los abismos de la disolución.

Hasta en política, que es la pedagogía al por mayor, pueden dar lecciones unas humildes religiosas que trabajan abnegadamente por el engrandecimiento de España.

Fr. J. TORNERO O. P.

Los tradicionalistas

El señor Lamamié de Clairac en Almería

El miércoles, 29 festividad de San Pedro, dará una conferencia en nuestra capital, el elocuente diputado tradicionalista, don José María Lamamié de Clairac.

La Junta Directiva del Centro Tradicionalista, organizadora de estos actos

de propaganda, anunciará oportunamente el local y hora en que han de celebrarse. Las entradas, de rigurosa invitación, podrán recogerse en el Centro Tradicionalista, Lope de Vega, 14, de cinco a seis de la tarde, desde hoy domingo al martes próximo.

A salto de mata

Menudencias

«Nosotros no creemos—dice un periódico—que la culpa de todo lo que pasa la tengan los hermanos Miralles, don Juan March, el general Barrera o el Doctor Albiñana». Y es verdad.

La culpa, descontando al Gobierno y a las Constituyentes, la tenemos todos los españoles.

Dice un diario que «siempre se ha procurado—lo han procurado todos los gobiernos—justificar debida, y públicamente, las medidas de excepción».

Pero eso era antes. Ahora los ministros no se equivocan. Ya lo dijo Azaña.

Terminó ya la cuestión planteada con motivo de la provisión de la secretaría particular del gobernador civil. Se hizo el nombramiento, y quedó todo en una paz octaviana.

Sabíamos nosotros que sería este el desenlace, porque le habían dado al elegido muchas alas.

El ondulado galeno lleva ya en el rostro el sello del destino. Tiene una cara de Pascua que es una bendición... laica.

En Méjico se teme que los millares de peces muertos arrojados a las playas provoquen una epidemia.

En España podemos estar tranquilos; porque aunque hay muchos peces, son todos vivos.

Leemos: «Un herido que no quiere ir a la casa de Socorro».

A lo mejor le gusta más la Patro. ¡A ver qué vialdo!

Pregunta un cronista: «¿Es muy necesaria la Bolsa?»

Sin duda. Tropezó usted con un atracador que, pistola en mano, le dice: «¡La bolsa o la vida. Opta usted, naturalmente, por dar su dinero, y sigue su camino contento de haber salvado la piel a poca costa».

Claro que este procedimiento es ya anticuado.

Ahora matan por la espalda, y se llevan hasta las ligas.

Hemos progresado mucho...

Luis de Tapia se disfrazó hoy de mariposa alada, y escribe:

¡No arder, en la luz fogosa, es egoísta virtud!

¡Pero yo soy mariposa que se quema en cualquier luz!

Pues mucho cuidado con la Luz de Heliófilo, que está ahora que arde.

Del Gobierno Civil

El Gobernador devuelve las visitas oficiales :

Los representantes de la prensa no pudieron entrevistarse ayer con el señor Liarte Lausín.

A la hora en que son recibidos por el Gobernador, se encontraba devolviendo las visitas oficiales.

Correo de la Provincia

María

Hurto de dos haces de cebada.—Ante la Benemérita de este puesto denunció Antonio Pérez Garrido que de una finca de su propiedad le habían hurtado dos haces de cebada.

Por la Guardia civil fué detenida poco después Josefa Vilchez Maturana, que se confesó autora del hurto, manifestando se había visto precisada a hacerlo, para con su producto darle a comer a sus hijos.

Se ha instruido el oportuno atestado.

POR TELÉGRAFO

El raid aéreo Madrid-Manila

Gestiones con el Japón

Madrid, 25.12 noche. Se hacen activas gestiones cerca del Japón para que autorice al aviador español don Fernando Reim para que haga escala en la isla de Formosa con objeto de poder continuar el raid a Manila.

El señor Reim se encuentra detenido. hace un mes en Houkong, esperando la autorización que le permita seguir el vuelo.

DE MADRID ¿HA MEJORADO A ALMERIA EL GOBIERNO?

No hay que entrar en el detalle de los incidentes de la sesión de ayer, el resultado de la cual fué el que teníamos previsto. Para nosotros—lo repetimos una vez más—todo lo que sea reconocimiento del derecho de la Región al uso de su idioma vernáculo nos parece bien. Sin que esto signifique que nuestro candor llegue hasta el extremo de creer que tengan tal significación los votos emitidos en favor de la mención Peñalba. Hay que troncharse—como se dice en la jerga de barridos bajos,—cuando se ve al señor Largo Caballero queriendo estirar le las orejas al diputado señor Algora por haber votado en contra, por que ello es ir contra el programa socialista en el que están contenidas las reivindicaciones regionales. Palabra que no lo sabíamos, ni lo habíamos sospechado siquiera; porque el socialismo que no admite fronteras, que rechaza las diferenciaciones patrióticas, menos ha de admitir los hechos diferenciales que constituyen la razón de ser del regionalismo y del autonomismo comarcano. Pero en esto el señor Largo Caballero demuestra una vez más ser hombre que sabe adaptarse a las circunstancias: internacionalista siempre; enemigo, como tantos de sus correligionarios, del viejo concierto de patria; anheloso de una en la que esté comprendida la Humanidad, ahora resulta defensor de lo que frente a él hemos propugnado constantemente los españoles cavernícolas. Nos congratula que desde la poltrona ministerial, con buen sueldo, excelente auto y otros emolumentos legales, no se vean las cosas como cuando se maneja, desde un andamio, el palustre y la llana.

Volviendo a lo de la sesión de ayer, formulemos una pregunta, que ya iba implícita en nuestra crónica precedente: ¿después de aquella, ha mejorado la situación del Gobierno? Creemos que no. La falta de unanimidad, incluso en el Gobierno, es notoria. Un ministro que no vota en pro, es evidente que lo hace en contra. Y eso es un caso de crisis. Pero además, desde ayer, hay en el campo del republicanismo parlamentario vencedores y vencidos, que no es la misma que decir resignados. Y si no se resignan, trabajarán para salir de la condición en que se hallan, a fin de, si ello es posible, trocar los papeles. Rotas las hostilidades, le va a ser difícil continuar ejerciendo de ama seca al señor Lerroux.

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:
Presión media del día 764.3
Temperatura máxima 26.9
Idem mínima 17.5
Idem media 22.2
Idem máxima al Sol 35.0
Humedad relativa media 70
Evaporación en 24 horas 4.3
Lluvia en 24 horas 0'0
Viento dominante S.S.W.
Fuerza en metros por segundo 4'0
Nubosidad Casi despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 24 de Junio de 1932 a las siete horas:

Al Sur de los Grandes Lagos existe una zona de altas presiones; alrededor de ella aparecen muchos centros de perturbación atmosférica de poca intensidad; pero que produce tiempo inseguro en aquellas comarcas.

El más importante de los centros mencionados se encuentra en la Península del Labrador y Terranova.

En Groenlandia existe una zona de presiones débiles.

El Atlántico, desde el paralelo 60 a las regiones tropicales, está bajo el influjo de un anticiclón cuyo centro aparece al Oeste de Irlanda.

Tiempo probable hasta el día 25 de Junio a las siete horas:

En toda España habrá vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Poco viento y pocas nubes.

Navegación marítima: El mar estará tranquilo por el litoral español.

En el Colegio del Milagro

El pasado día 24 se celebró en este importante centro de enseñanza una fiesta muy simpática, con que sus alumnas honraban a la Rda. Madre Superiora.

En una de las magníficas clases, primorosamente adornada, se celebró la velada con arreglo al siguiente programa:

Poesía a la Santísima Virgen, por Carmen Batllés. «El Ensayo general» (sainete) por todas las alumnas. «El salto de agua» (piano) por Rosa Estapé. Canción gallega, por Conchita González, acompañada al piano por Isabel Hita. «La Hucha» (zarzuela) por varias alumnas. «Un día de vacaciones» (piano a cuatro manos) por Araceli y Juliana Arias Camisón. «Paco el Trianero», por Carmen Tornero y María Giménez. Serenata mejicana (piano) por Lolita Serna.

Después se hizo la distribución de premios por la R. M. Superiora.

Terminada la distribución, quedó inaugurada la magnífica exposición de labores realizadas por las alumnas, que es un verdadero derroche de arte y buen gusto. Mereció elogios de todos los visitantes.

Una vez más han demostrado estas beneméritas Hijas de la Caridad, su competencia en la enseñanza y la gran altura en que tienen su Colegio del Milagro, por lo cual merecen gratitud de los hijos de Almería, y un aplauso que muy de veras les tributamos.

Por falta de número

Ayer no pudo reunirse la Corporación municipal por falta de número de ediles.

Se reunirá mañana en segunda convocatoria.

Sesión de la Diputación

Mañana a las once se reunirá la Co-

misión Gestora de la Diputación Provincial en sesión ordinaria.

En San Pedro

Esta noche predicará en San Pedro el magistral de Zamora sobre el tema «El misterio cumbre de la religión: la vida de Dios».

Inauguración del aerodromo

En la tarde de ayer llegó a nuestra capital el aviador señor Peñafiel pilotando un aparato del Aero Club de Madrid, con el que se propone inaugurar hoy el nuevo aerodromo.

El acto de la inauguración tendrá lugar a las cinco de la tarde y asistirá a él la banda de música del Municipio.

El Aero Club local ha montado en el aerodromo un servicio de repostería y asimismo habrá hoy servicio de autobuses.

Dice el presidente de la Diputación

El señor Redondo Godov carecía ayer de noticias que comunicar a los representantes de la Prensa.

Se limitó a darles cuenta de haber recibido en visita oficial al gobernador civil de la provincia, señor Liarte Lausín.

De la Alcaldía.—El trámite de los expedientes municipales:

El señor Oliveros Ruiz dió cuenta ayer a los periodistas de haber recibido en visita oficial al gobernador civil de la provincia.

Uno de los reporteros preguntó al alcalde el trámite que estaban siguiendo los ya célebres expedientes conocidos por el «de las calderetas» y el de la Pescadería.

Manifestó el señor Oliveros que eran sólo de la incumbencia de los jueces nombrados al efecto, y que nada podía decir hasta tantos ellos no diesen cuenta de sus actuaciones.

Los periodistas le interrogaron nuevamente el motivo de no imponerse las multas reglamentarias a los concejales que faltan a las sesiones.

Dijo el señor Oliveros que el disenta de ese criterio imperativo y hasta tanto no le fuese solicitado en sesión pública, se abstendría de imponer estas sanciones.

¿Por qué no soy masón?

Porque soy hombre consciente

—Te lo diré con franqueza y sin ofender: No soy masón porque quiero ser hombre consciente, patriota de veras y católico de convicción.

a) Juramentos secretos.—Como hombre, yo quiero guiarme por mi propia razón y no por el capricho de los que tratan de amarrar mi conciencia con juramentos, sin revelarme antes los fines que pretenden.

Cuando yo hago un contrato—una compra, por ejemplo—me informo bien de lo que compro y las obligaciones que contraigo... Si quiero casarme procuro conocer bien a mi prometida, su familia, posición, etc., para ver si podremos convivir juntos y mantener la fidelidad que nos vamos a prometer... Si busco empleo, examino las condiciones, clase de trabajo, salario... Si presto mi capital a una compañía, me aseguro antes de su estado financiero, capacidad para el negocio, etc., etc.

¿Y tú quieres que entregue ciegamente mi mayor tesoro, que es mi ho-

nor y mi conciencia, sin conocer a las personas a quienes tengo que obedecer, las cosas que se me pueden mandar, las empresas que llevan entre manos?... Si tan justo es lo que me ordenará, ¿por qué no me lo revelan antes de exigir mis juramentos? Y si puede ser injusto, ¿por qué he de exponerme al peligro de servir de instrumento ciego para sus funestos designios?...

—Pero si la masonería es una sociedad mutualista, filantrópica... Ya se supone que sus empresas son buenas.

b) Mutualismo con tentáculos.—No me meto yo en si es sociedad mutualista o no. De esto no se sigue que todas sus actividades sean de ese género. Una cuadrilla de bandidos, por ejemplo, puede formar una sociedad mutualista, sirviéndose del capital reunido para perpetrar sus fechorías. Si tú entras en esa sociedad para que te ayuden, ¿no cooperarás, consciente o inconscientemente a sus actividades criminales?...

Si lo que buscan los masones es solo ayudarse mutuamente, ¿para qué tanto juramento secreto?... ¿No barataría firmar un contrato legal, como el de otras compañías comerciales, bancarias, industriales?... Y si tienen, además, otras actividades, ¿por qué no las revelan francamente al solicitar mi ingreso?...

c) Filantropía desnaturalizada.—Por lo demás, me río yo de su filantropía... Vamos a ver. Cojamos la historia: ¿Cuántas naciones han civilizado los masones?... ¿Dónde están sus hospitales, orfanatorios, asilos, leproserías?... ¿Han fundado alguna Sociedad de Damas Filantrópicas, que emulen el heroísmo de nuestras Hermanas de la Caridad?... Verdad es que en los Estados Unidos hay hospitales masones; pero no para aliviar la suerte de los pobres, sino para impedir que los suyos vayan a otros hospitales, o hacer negocios como se hacen en ciertos hospitales y clínicas privadas... ¿Cuántas visitas hacen a domicilio, derramando a manos llenas su amor al pobre más aún que su auxilio corporal, como lo hacen las Conferencias de San Vicente de Paúl?...

¡Llamar filántrópico, amigos del hombre, a los que con toda astucia y premeditación tratan de arrinconar, dejar sin empleo y hundir en la miseria—como si quisieran hacerlos capitular por el hambre—a sus prójimos, por el «imperdonable delito» de no ser samonés!...

No. Jamás daré yo mi nombre a los que quieren esclavizar mi razón con ciegos juramentos, seducir y oprimir mi conciencia con los tentáculos de su mutualismo, y desnaturalizar mi corazón obligándole a prestar su incondicional apoyo a unos y oprimir a otros. Preferiría afiliarme a sociedades que me ofrezcan las mismas ventajas materiales, pero sin comprometer mi honor de hombre ni obligarme a traicionar mi conciencia.

Si tienes algo que replicar a esto, dímelo como amigo, y nos entenderemos mejor.

M. L. G.

La situación en Alemania

Los hitlerianos piden energías medidas contra el terror comunista

Berlin, 25. La delegación hitleriana de la Dieta de Prusia, visitó al ministro de Interior para pedirle energías medidas que acaben con el terror comunista.

La situación en el interior es cada vez más difícil.

El Gobierno de Baviera mantiene su derecho a adoptar medidas para mantener el orden.

Puede decirse que existe una pequeña guerra civil en la capital de Renania.

Todas las noches se registran desórdenes provocados por los elementos políticos extremistas.

Ayer se registraron en Dormun treinta heridos entre racistas y comunistas.

En otras ciudades se han sucedido también violentos choques.

BARCELONA

Entierro del aviador señor Pardo

Barcelona, 25.—Se ha verificado el entierro del aviador señor Pardo.

Presidieron las autoridades civiles y militares y asistieron nutridas comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

También concurren representaciones de la Guardia civil, Carabineros y de la Aviación civil.

Durante el entierro varios aparatos evolucionaron sobre la comitiva arrojando flores.

Consejo de guerra contra un paisano

Se ha celebrado el Consejo de guerra contra el paisano Luis Valles, que hallándose en estado de embriaguez se presentó en el cuartel de Mostafanch insultando al oficial de guardia al que llamó monárquico, cobarde y canalla.

El Fiscal ha pedido se le imponga la pena de dos años de prisión.

Nuestros corresponsales

Desde Dublín

El Congreso Eucarístico.—La llegada de Legado Pontificio.—La fé de un pueblo dirigidó por gobernantes católicos.—Espec-táculos inenarrables

Hemos abandonado, por unos días la gran urbe mundial para venir a Dublín a contemplar el magno acontecimiento católico. Dejemos hoy de escribir acerca de las cuestiones candentes de los pueblos de Europa, para saturarnos de los deleites espirituales en esta ciudad, objeto en estos momentos de las miradas del mundo entero.

Llevamos unas horas aquí y nos parece que vivimos de un modo distinto al resto de nuestra vida.

Hemos presenciado el primero de los grandes espectáculos del Congreso Eucarístico. Ha llegado el Cardenal Lauri, legado de Su Santidad. Las calles las hemos encontrado, no una, todas completamente cubiertas por una multitud ansiosa de hacer al representante del Papa una grandiosa recepción. Lo honores han sido reales. Se han dispersado los 21 cañonazos. El pueblo lo ha ovacionado. Las fachadas todas de la población se hallaban engalanadas con Banderas, colgaduras, arcos de triunfo, tropas formadas en la carrera. E el desembarcadero, esperándole, estuvo el Gobierno en pleno bajo la presidencia de De Valera.

Cardenales, Arzobispos, Obispos, dignidades eclesiásticas, representantes civiles de todo el Imperio británico, comisiones de todo el orbe católico cerca de dos millones de seres humanos diseminados por toda la ciudad por sus alrededores...

¡Que digan los que han presenciado espectáculos de magnas muchedumbres si tienen ni aún noticia de un caso de esta clase, donde el número haya superado al de hombres y mujeres, llenos de fe, ordenados en medio de un incendio de entusiasmo que día en sus pechos, al llegar el representante de Su Santidad a Dublín!

¡Que digan los que señalan la muerte del catolicismo en el mundo si alguna religión positiva puede realizar un acto tan hermosamente sublime como el de los católicos en esta capital de Irlanda!

¡Vean los enemigos del catolicismo de lo que este es capaz, de la fe que da que puede dar siempre que dando un mentis a los que tratan arrebatar la fe de los corazones!

Y aquí hay un Gobierno de hombres buenos, que no han regateado nada para contribuir a la grandeza de estas fiestas eucarísticas que han de culminar el día 26. Solamente en adorna ciudad ha invertido el Gobierno un millón.

La ciudad es hoy un inmenso jarrón. Fachadas hay que desde los aleros hasta el suelo están cubiertas de flores. Por doquier que vayamos observamos un verdadero derroche de aromas y lores y plantas y colgaduras. Las minaciones son extraordinariamente fantásticas.

Lágrimas de emoción brotaron de nuestros ojos cuando al anunciarse la llegada del Cardenal Lauri, el público empezó a cantar el Dios bendiga. Los fieles que pudieron ver ilustré purpurado, como si hubieran obedecido a una consigna se postraron de rodillas. El Cardenal a través de la dificultad las apretadas filas, reflejó en su rostro la alegría sentida en la recepción que se le hacía.

No tenemos palabras para describir esos momentos, que consideramos inenarrables. Hay que venir a Dublín para aprender a saborear los más espirituales deleites.

Legó la noche. Dublín apareció plena claridad. Múltiples reflectores han cubierto de luces potentes, el cielo se marcaban por efecto de juegos eléctricos de los reflectores y ses e invocaciones religiosas. Habiendo en el firmamento los siguientes rútolos que parecían sostenidos a manos de ángeles invisibles: Irlanda conservará siempre la fe de sus antecesores; La Eucaristía salvará el mundo; Corazón santo, rey de los hombres; Es inútil la guerra contra Dios.

Estos rútolos eclipsaban a las estrellas. Y el pueblo los contemplaba. Y gentes plaudían. Y rezaban. Y sus oraciones ascendían hacia el cielo. Y lágrimas de amor consolaban los ojos.

Así han empezado estas fiestas. vamos a perder el tiempo con nuestro viaje a Dublín. Estos días serán nuestra vida, los de mayores emociones y consuelos...

A. NOABAL CRES

Dublín, 21 Junio 1932.

POR TELÉGRAFO

En favor de la fruta española

Tratado comercial con Estonia

Madrid, 25 10 noche. En el ministerio de Agricultura facilitaron una nota oficial en la que se ha firmado el tratado comercial con Estonia que recerá mucho a los exportadores de frutas españolas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSABLES ESPECIALES

Declaraciones del Sr. Domingo sobre el Estatuto Catalán

Cataluña se despañolizó durante la Monarquía

Quienes por encima de prejuicios, tenemos idea clara de la personalidad histórica de España, cumplimos la misión de convertirla en una gran unidad europea

Madrid, 25.—10 noche. El ministro de Agricultura después de la referencia oficial en el ministerio hizo extensas declaraciones acerca de la situación planteada por el Estatuto.

Comenzó diciendo el señor Domingo que todas las propagandas que hacia se encaminan a enterar a la gente y formar opinión a la cual precisa convencer.

Resolviendo el problema catalán—agregó—se fortalece la unidad política y espiritual que se organiza en España.

Y podrá ocurrir que haya en Cataluña un núcleo separatista; pero será limitadísimo. Casi la totalidad de Cataluña se siente dentro de la República, tan cordialmente como se siente Aragón y Castilla.

He de repetir que en todas partes, la República española a Cataluña que se hallaba despañolizada con la Monarquía.

No verlo así, es no querer ver la realidad.

Quienes siendo catalanes, solo sentimos a Cataluña dentro de España, nos importa pensar que al resolverse el problema catalán, no surja el problema anticatalán porque se informe deficientemente a la opinión.

Este problema anticatalán—siguió diciendo el señor Domingo—sería tan perturbador para la unidad política, política y orgánica de España, como el mismo problema catalán sin resolver.

Quienes por encima de prejuicios, tenemos idea clara de la personalidad histórica de España, cumplimos la misión de convertirla en una gran unidad europea. Evitando que existan problemas como el catalán, cuya solución posibilitó la República, se evita también que nazca el problema anticatalán, lo cual evidenciaría la incomprensión sobre la riqueza de matices que tiene España y del deber de coordinarlos todos en una unidad estrecha, efectiva y fecunda.

Se espera la llegada de dos individuos que han sido detenidos en San Sebastián, como sospechosos de haber intervenido en el crimen de la carretera de Pozuelo.

Excursión a París

En breve emprenderán una excursión Madrid París, cinco maestros pertenecientes a la FUE.

El viaje lo efectuarán a pie haciendo 28 etapas.

Visitarán al presidente de la República francesa.

PROVINCIAS

Un muerto en una reyerta política

Cáceres, 25.—En el pueblo de Villameas, se sucedió una reyerta por cuestiones políticas.

Entre los que tenían se cruzaron numerosos disparos resultando muerto de tres balazos Francisco García Muñana.

El vecindario está muy excitado.

Consejo de guerra por los sucesos de Dos Hermanas

Sevilla, 25.—En el cuartel de San Hermenegildo se celebró el anuncio de consejo de guerra por los sucesos de Dos Hermanas, con motivo de la huelga revolucionaria del mes de julio próximo pasado.

Durante aquellos sucesos resultó un muerto y 19 heridos.

La impresión predominante es de condenar a uno de los autores a tres años de prisión, y a uno a seis meses.

Se intenta incendiar un centro obrero de la U. G. T.

Palma, 25.—Durante la madrugada última se intentó incendiar el centro obrero de la U. G. T. de Vileta, afecto a la U. G. T.

El incendio no prosperó a causa de haber resbalado la gasolina por una pendiente.

Se han detenido a cuatro huelguistas por creerse culpables.

Entierro del médico de la cárcel

Alicante, 25.—Hoy se verificó el entierro del médico de la cárcel asesinado ayer por un recluso.

El acto fúnebre fué presidido por el director de prisiones y las autoridades locales.

Recibiendo a un diputado

Zaragoza, 25.—Llegó a esta el diputado Sr. Algorta al que se le tributó un gran recibimiento.

Mañana se proyecta obsequiar al diputado con un banquete oficial.

Una nota del comité socialista

El comité local socialista ha publicado una nota desautorizando al señor Algorta.

Contrabando de dinero

San Sebastián, 25.—Por las fuerzas de carabineros ha sido ocupada la cantidad de sesenta mil pesetas a un matrimonio extranjero que intentaba pasar la frontera.

Unos traficantes de drogas tirotean a los carabineros

San Sebastián, 25.—En la carretera de Fuenterrabía, ocurrió hoy una colisión entre la fuerza de carabineros y una banda de traficantes de drogas, cruzándose varios disparos.

Los carabineros hicieron huir a los traficantes, incautándose después de gran cantidad de drogas que intentaban pasar de contabando.

Llegada del señor Casares

Coruña, 25.—En el expreso llegó hoy el ministro de Gobernación señor Casares siendo recibido por las autoridades y varios amigos.

El señor Casares presidirá la sesión de clausura de la Asamblea Médica que se celebrará el lunes.

Un camión mata a una niña

Toledo, 25.—Estando parado en la puerta de una tienda de la calle de Tornería un camión intentó pasar Paula Bueno con su hija Julia.

Al mismo tiempo el chofer dió marcha atrás atropellando a ambas.

Resultó muerta la pequeña Julia y gravemente herida su madre.

El camión se estrelló contra la pared.

Antes de hacer sus compras, compruebesi se anuncia en LA INDEPENDENCIA alguno de los productos que desea, y prefíralo a los demás.

La Benemérita es agredida por unos ladrones de mieses

Resulta un muerto

Toledo, 25.—En el pueblo de Villa del Río se reunieron un grupo de revoltosos extremistas dedicándose a robar las mieses en las fincas de propiedad privada.

Avisada la Guardia civil acudió intentando reducir a los ladrones, que lejos de intimidarse agredieron a la Benemérita.

Esta se vió precisada a disparar contra el grupo resultando muerto Antonio Pérez Quesada.

Los restantes ladrones se dieron a la huida.

Alcance político

Sobre el plan de ferrocarriles

Reunión de diputados

Madrid, 25.—12 noche. Esta tarde se reunieron en los despachos del Congreso los diputados gallegos y de Zamora, los cuales siguieron tratando del plan de ferrocarriles en aquellas regiones.

Revocación del auto de procesamiento contra don Alfonso Barrera

El juzgado que entiende en la causa seguida contra los procesados por el supuesto complot, ha dictado auto revocando uno anterior en que se decretó el procesamiento y prisión contra don Alfonso Barrera.

Con este motivo se espera que dicho señor puesto en libertad inmediatamente.

Interesa a los reumáticos pobres, por avanzada que esté su enfermedad, saber que en la Clínica del Dr. EDUARDO PÉREZ Plaza de Pavías n.º 2, diariamente de 7 a 8 de la tarde, se aplicará gratuitamente el nuevo tratamiento de la cutivacunación, con el que conseguirán un rápido alivio y curación de sus males.

¿YO TAMBIÉN!

También usted puede ir **ELEGANTE** si compra sus **VESTIDOS** en CASA FORNIELES

Presenta el mejor **SURTIDO** en toda clase de tejidos y **NOVEDADES**.

Lo **MEJOR** y lo más **NUEVO**

Visítenos

Casa Fornieles

SE ENVIAN MUESTRAS POR CORREO

Riego 7 (antes Real).

Por los ministerios

En Agricultura

Viaje a Málaga y a Toledo

Al recibir a los periodistas el ministro de Agricultura señor Domingo manifestó que por la noche marcharía a Málaga para asistir al homenaje que se le tribuó al diputado don Emilio Baena Medina.

El señor Domingo aprovechará la ocasión para dar una conferencia en el teatro Cervantes, sobre el Estatuto de Cataluña y sobre la Reforma Agraria.

Confirmando el ministro que el día 10 de Julio próximo dará otra conferencia sobre los mismos temas en Toledo.

En Guerra

Comisión de Zaragoza

Otras visitas de diputados y del general Gómez Maroto.—El señor Azaña desmiente la versión de algunos periódicos sobre el discurso del señor Domingo

Madrid, 25 8 noche. El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en su despacho oficial del Ministerio de la Guerra.

Dió cuenta el señor Azaña de haber recibido una comisión de Zaragoza presidida por el diputado sacerdote señor Guallart, la cual le pidió que se cediera al Municipio el histórico cuartel del Carmen.

También le visitó el diputado señor Companys, acompañado del comisario de la exposición de Barcelona, hablándole de la liquidación del certamen para concretar la forma en que han de hacerse las cesiones de los edificios.

Ultimamente le visitó el general Gómez Maroto, con el cual cambió impresiones.

Por último el señor Azaña rogó a los periodistas, desmintieran categóricamente la versión que dan algunos periódicos atribuyendo determinados conceptos al señor Albornoz en su discurso del domingo último en Avila.

Supongo—añadió—que restableciendo la verdad se desvanecerán los comentarios que se hacen en torno del asunto.

En Instrucción

El señor de los Ríos anuncia su propósito de seguir el mismo criterio que siguió en Justicia, provocando reuniones y asambleas

El ministro de Instrucción Pública, señor de los Ríos, manifestó hoy a los periodistas que una de sus principales preocupaciones, es la de mantener vivo el contacto de todos los organismos representativos de la cultura nacional.

Atento a ello anunció que seguirá el mismo que inició en el Ministerio de Justicia para provocar reuniones y asambleas que hagan posible la cooperación de todos los elementos de la vida cultural.

A este—añadió—responde la asamblea universitaria, la reunión de los elementos interesados en la enseñanza técnica y la conferencia de peritos de enseñanzas profesionales.

Se preocupa del proyecto del teatro nacional que hará «pandant con el teatro lírico cuyo éxito está probado.

Todo ello responde al plan orgánico que se tiene trazado.

Se propone también el ministro dedicar la atención debida al Jardín botánico y al Museo de Ciencias naturales.

DE ULTIMA HORA

En Justicia

El señor Albornoz habla sobre su discurso en Avila

Los periodistas preguntaron hoy al ministro de Justicia si había leído las cartas que diversos generales han dirigido al jefe del Gobierno con relación a su discurso de Avila.

Contestó el señor Albornoz afirmativamente, añadiendo que no le corresponde a él opinar sobre eso.

Solo tenía que manifestar que en su discurso de Avila, no dijo nada, no ya ofensivo, sino ni siquiera molesto para el Ejército ni para ninguna colectividad militar.

Lo sucedido—añadió—es enteramente absurdo dada mi significación de siempre y además por haber tenido para las instituciones militares un cariño bien probado, al que he de responder además por tradiciones familiares.

En Estado

Visitas de Embajadores y del Nuncio

A los periodistas que hacen información manifestó el señor Zulueta que había recibido la visita de los Embajadores de la Argentina y Cuba.

También le visitó el Nuncio de Su Santidad.

Los periodistas interrogaron al señor Tedeschini el cual manifestó que su visita al ministro había sido de pura cortesía.

Respecto a la visita hizo las mismas declaraciones el señor Zulueta, agregando que el Nuncio fué a despedirse por que se ausentará de Madrid durante seis u ocho días.

El señor Zulueta terminó diciendo que el Embajador argentino, fué a saludarle en nombre de su nación.

Semanario denunciado

Les llama "puercos" a los castellanos

Barcelona, 25.—Ha sido denunciado el semanario nacionalista extremista «Nosotros Solos» por la publicación de un artículo excitando a los catalanes a tomar armas para ir a la guerra santa, contra la raza despótica.

Hablando de los castellanos los llama «puercos», diciendo que llegará el día en que habrá que matarlos.

Un mes de arresto al general Cavalcanti

Madrid, 25 12 noche. Por orden del general de la primera división, mañana marchará a cumplir un mes de arresto en el castillo de San Marcos, de San Sebastián, el general Cavalcanti.

La crisis política en Portugal

Comentarios.—El nuevo jefe del Gobierno representa un matiz reaccionario

Madrid, 25 12 noche. En los centros políticos se comenta la curiosa crisis política en Portugal.

Parece extraño la formación de un nuevo gabinete presidido por el ministro de Hacienda señor Oliveira Salazar, ya que se anunciaba en Portugal la rectificación hacia una de cauces liberales.

Por lo mismo, no se esperaba que pudiera formar Gobierno el señor Oliveira Salazar, que representa el matiz más reaccionario y clerical, distinguiéndose en la represión del movimiento revolucionario.

Queda derogada la exportación de Pangalos

Atenas, 25.—El Consejo Superior de Seguridad Pública, ha publicado un decreto declarando insuficiente la acusación de complot contra el general Pangalos y declarando derogada la orden de deportación anteriormente decretada contra el mismo.

En 4ª plana: Cotizaciones de Bolsa. Número premiado de «Los Iguales».—Guía del comprador.

En Granada, muere repentinamente un cursillista, natural de Vera

A última hora recibimos el siguiente telegrama de Granada:

Al terminar hoy su último ejercicio el cursillista José Núñez Cabezas, natural de Vera (Almería) se sintió enfermo, falleciendo momentos después.

Se organiza el entierro por los compañeros y tribunal al mismo tiempo que se prepara una manifestación protestando plan cursillos: «La Juventud pedagógica Almeriense.»

(Telefonema recibido de Madrid a las tres y media de la madrugada)

El capitán Barrera a prisiones militares

A última hora se ha ordenado que el capitán Barrera pase a prisiones militares.

De boxeo

En el campeonato de semipesados, Alfara es vencido por K. O.

De Valencia recibimos noticias del resultado del encuentro entre los púgiles alemán Cheusser y el español Alfara para disputarse el campeonato de semipesados.

Venció el alemán dejando k. o. a Alfara en el primer asalto.

Noticias

Boda

Ayer tarde contrajeron matrimonio en el Sagrario la bella señorita Carmen Barrios Díaz y el joven don José González Guzmán.

Dió la bendición el Provisor señor Ortega, apadrinándoles doña Rosalía Guzmán, madre del novio, y don Juan Barrios, padre de la novia, siendo testigos don Epifanio Pérez, abogado; don Modesto García, Secretario municipal; don Luis Contreras, don José Plaza, practicante; don Luis González y don Andrés Martínez.

Nuestra enhorabuena a los recién casados.

Médico oculista

El oculista don Antonio Fornieles Ulibarri ha marchado para Asturias, donde permanecerá hasta mediados del próximo mes de julio que reanudaré su consulta.

Baja en el padrón

Don Joaquín Caballero Magán solicita ser baja en el padrón de vecinos de nuestra capital.

Se alquila

en la calle de Arapiles un garage capaz para cuatro coches.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Notas deportivas

Los partidos de esta tarde

Para esta tarde están anunciados dos interesantes encuentros entre los equipos del «Sport Almeriense F. C.» y el «Mercantil F. C.», el primero y la «Unión Deportiva Accitana» de Guadix y «Athletic» local, el segundo.

Estos dos últimos alinearán en la siguiente forma:

UNION DEPORTIVA

Diego Zubeldia-Ripoll

Bueno-Guijarro-Pablos

Carmona-Peña-Castillo-Candela Góme

ATHLETIC

Jover

Blanes-Góngora

Amezcuaj-sustin-Jiménez

Sáenz-Capel-Ramos-Doucet-Berruezo

Rogamos a nuestros lectores que, siempre que les sea posible, favorezcan con sus compras a nuestros anunciantes; y que cuando lo hagan, mencionen a LA INDEPENDENCIA

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Sac 3.º», de Motril, en lastre.

—Idem idem «Teresa», de Málaga, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Sac 3.º», para Palma de Mallorca, con carga general.

—Idem idem «Delphin», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem idem «Teresa», para Barcelona y Escalas, con carga general.

—Balandra idem «Matilde», para Málaga, con sal.

EL SEÑOR

Don José Rubira García

Doctor en Medicina y Cirugía - Miembro de la Academia de Medicina y Cirugía de Murcia

Falleció el día 25 de los corrientes, a las 9 de la mañana, a los 89 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda, doña Joaquina Aguilar Delgado; hijos, don Federico, doña Josefa y doña Concepción; hijos políticos, doña Dolores Viciara, doña Amalia Campos y don Florentino Castro; nietos, sobrinos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades una oración por el alma del finado y les participan que la conducción del cadáver tendrá lugar hoy domingo, a las 9 y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Torres-4.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LAS SECTAS

Acaba de publicarse el primer número de LAS SECTAS, el libro revista de actualidad!

LAS SECTAS, biblioteca dedicada a estudiar las doctrinas heterodoxas antiguas y modernas y a combatir sus falacias y aberraciones en el orden religioso, moral y social;

LAS SECTAS, biblioteca que se propone exponer la vida de los principales corifeos del error y de la impiedad, contrarrestar sus doctrinas y sus acciones, aquilatar sus méritos y sus responsabilidades ante la historia;

LAS SECTAS, biblioteca que publicará documentos variados, algunos de ellos de grandísimo interés y actualidad, para poner de manifiesto las maniobras de los que conspiran contra la religión y la sociedad;

LAS SECTAS, biblioteca que procurará desenmascarar a los enemigos de la luz, a los afiliados en asociaciones públicas o secretas que minan las sociedades legítimamente constituidas, a los enemigos del pueblo a quien engañan para hacerlo, desgraciado separándolo de Dios y embauccándolo con utópicas teorías que lo llevan a la ruina;

LAS SECTAS, biblioteca que recogerá en sus páginas el eco de la prensa mundial referente a los problemas de su especialidad;

LAS SECTAS, biblioteca que en una concisa pero abundante crónica referirá las actividades del sectarismo, su actuación política y su acción antirreligiosa;

LAS SECTAS, biblioteca que en breve síntesis esbozará la acción positiva religiosa y social antisectaria;

LAS SECTAS, biblioteca que examinará detenida e imparcialmente las obras principales que se escriban sobre estos asuntos, para que los lectores puedan formar una idea exacta del contenido y valor de ellas.

LAS SECTAS, biblioteca única en su clase en España que aparece en un momento extraordinariamente grave.

Ha de ser la biblioteca de todos los que se quieren poner al lado de la verdad contra el error, de la moral contra la corrupción, del orden contra la anarquía; ha de ser el arsenal de todos los adalides para combatir a los enemigos de Dios, de la Iglesia y de la sociedad; ha de ser la luz serena para las inteligencias obcecadas por el falso brillo de teorías agostadoras de la fe y de las virtudes que constituyen la más rica herencia de nuestro pueblo.

Hoy más que nunca España ha de conocer en dónde están las raíces de muchos males que la aquejan, y ha de conocerlo no en abstracto, sino en concreto y a veces hasta individualmente. La impiedad se atrevió algún día a blasfemar de Jesucristo: «He aquí el enemigo»; pero no pudo demostrarlo. LAS SECTAS señalará y demostrará quiénes son los enemigos de Dios, de la Iglesia y de la sociedad.

LAS SECTAS es siempre una biblioteca de actualidad, porque son siempre actuales los asuntos de que ella se ocupa. Por eso no debe faltar en la biblioteca de los que se dedican a la cura de almas, a la enseñanza y a los estudios religiosos, sociales y políticos.

Esta Biblioteca, elegantemente impresa, saldrá cada tres meses en volúmenes de unas 200 páginas, con profusión de grabados documentales en el texto y fuera del texto, formando un precioso libro. Cada número suelto costará cuatro pesetas y 14 la suscripción anual.

Precio de los volúmenes sueltos: 4 pesetas.

Remitiéndolos por correo certificado: 4'35 pesetas.

Precio de suscripción a los cuatro volúmenes anuales, pago adelantado: 13 pesetas, (franco portes).

¡Estudiantes!

Preparación para ingreso y repaso de asignaturas de letras, del Bachillerato, por el culto sacerdote don Luis Díaz Sánchez.—Magistral Domínguez, 28, principal.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo

Santos Juan, Pablo, ss., Vigilio, Salvi obispos; Pelayo, niño, Superio, mártires.

Santos de mañana, lunes

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.— Santos Crescencio, ob., Zolito, Anecto, mrs.; Sansón, Juan, pbs.; Ladislao, r.

Jubileo Circular

Hoy, en las Puras. Mañana, en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho y media, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Cultos al Sagrado Corazón

En San Pedro continúan los ejercicios del mes con el siguiente orden:

Todos los días a las ocho, santa misa. Por la tarde a las siete, Exposición de Su Divina Majestad, Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva.

Predicará todas las tardes el canónigo magistral de Zamora don Francisco Romero.

—En el Sagrado Corazón continúan los cultos propios de este mes.

A las ocho misa de Comunión general para los socios del Apostolado y por la tarde, a las seis y media, exposición de S.D.M. y el ejercicio acostumbrado.

Adoración Nocturna

Mañana corresponde hacer su Vigilia ordinaria mensual al turno cuarto «La Santísima Virgen del Mar.»

Caballeros de la Inmaculada

Hoy domingo, a las ocho, se celebrará la misa de Comunión general reglamentaria en la Iglesia de San Pedro.

Se ruega la puntual asistencia.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, san Juan, san Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María y San Roque.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio, San Juan y san Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, Sagrado, san Pedro, san Sebastián, Adorantes, san Juan, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, san Pedro y Santo Domingo.

A la una en San Pedro.

LAS ACIDECES DEL ESTÓMAGO

son vencidas con el uso cotidiano de la verdadera MAGNÉSIA SAN PELLEGRINO.

He aquí cuanto nos escribe el distinguido Doctor Vicente Reale, de Nápoles:

«...debo convenir que la Magnésia S. Pellegrino es un purgante de agradable sabor, excelentísimo bajo todos los conceptos, ejerciendo una acción suave y segura, sin ninguna interrupción del sistema gastroentérico; al contrario, es utilísima en todas las dispepsias ácidas, neutralizando la acidez del estómago.»

Doctor Vicente Reale

Nápoles

Exigid siempre la marca del Santo Peregrino cruzada por la firma PRODEL en cada frasco o cajita de una dosis.



T. S. H.

Programas para hoy

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Merecidos agrícolas y fruteros. Concerto sinfónico. Noticias (Servicio directo de Unión Radio Valencia).

23.00: Cierre de la emisora.

BARCELONA.

19.00: Apertura de la Estación. Selecto concierto del Trio de Radio Barcelona.

20.00: Programa del radioyente.

Noticias de Prensa.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de Cataluña.

Cierre del Bolsín.

Programa del Radioyente.

21.15: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.

22.30: Transmisión de un concierto.

20.00: Cierre de la Estación.

MADRID.

22.00: Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.

Concierto sinfónico.

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

INFOR-VIDAL

De Construcciones.

Libro utilísimo para Propietarios y Albañiles.

Tres pesetas en Librerías.

Desde Berlín

¿Desaparecerán las líneas aéreas de alta tensión?

La red de líneas aéreas de alta tensión se ha hecho más densa. Los postes de las líneas corren dispuestos en dos o tres hileras a través de bosques y prados. El público las considera como mal necesario, y la ciencia trata de modificar y reemplazar convenientemente estas líneas aéreas.

Desde que la técnica de la baja tensión ha adoptado la innovación de reemplazar por cables, las líneas aéreas a largas distancias se preguntan ¿por qué la técnica de la alta tensión no se vale también de este sistema en mayor escala? La respuesta es: que los cables son hoy demasiado caros en comparación con las líneas aéreas, ya que estas permiten la transmisión de una fuerza considerablemente mayor que un cable de igual precio. ¿No sería posible aumentar también la capacidad de los cables de alta tensión, hasta que pudiera compararse con las de las líneas aéreas?

Desde hace años la cabletecnica se ocupa de la solución de este problema. Varios ensayos han demostrado que en los cables eléctricos la resistencia a la perforación de la corriente de alta tensión disminuye considerablemente. La explicación es que existen pequeños espacios en el aislamiento del cable. Se ha propuesto ya hace años el empleo de cables rellenos de aceite, con los cuales se intenta evitar la formación de los huecos, reimpregnando los cables constantemente en aceite. Con este procedimiento se han conseguido ya considerables progresos.

¡Sin embargo, como en el desarrollo de cualquier ramo de la técnica es decisiva la cuestión económica, y no habiéndose logrado un abaratamiento suficiente del precio del cable de aceite había que seguir ensayando otros procedimientos. De los resultados de tales ensayos, dieron cuenta recientemente el doctor Vogel de la Felten y Guilleaume Carlswerk en una sesión de la So-

ciudad Electrotécnica de Berlín, y el doctor Bowden, de Londres, en una reunión de la Royal Society of Arts de Londres.

Según proposición de un técnico del ramo de cables, los huecos en el aislamiento de estos se reducen semejante presión exterior hasta que ya no son perjudiciales. El llamado «cable a presión», tiene la gran ventaja de que su ejecución es muy sencilla, empleándose solo materiales conocidos y que ya han dado buenos resultados en la práctica.

El Dr. Vogel dió cuenta de los minuciosos ensayos realizados en el laboratorio de Carlswerk con esta clase de instalaciones de cables.

Del diagrama de la curva del tiempo de la resistencia se desprende que, con un servicio prolongado, la resistencia de este cable a la perforación no disminuye sino muy poco, resultando un coeficiente de resistencia dos veces mayor que el de los cables sin presión. Como además se ha comprobado en los cables a presión resisten calentamientos hasta de 70 grados se ha conseguido una clase de ellos que se pueden exponer a tensiones y a corrientes considerablemente mayores que los conocidos hasta ahora. Puede pues, afirmarse que el cable a presión significa en el ramo de las líneas de alta tensión lo que el cable Pupin en las telefónicas, pudiendo competir de un modo análogo con las líneas aéreas.

Si se adelanta en proporciones respecto al reforzador, como señalan varios indicios, probablemente volviendo a utilizar la tensión de corriente continua, serán contados los días de las líneas visibles de alta tensión.

A. BRAUN

PICORE

DE LA PIEL, COMEZONES, SALPULLIDOS, SARNAS, se curan en el acto con una sola fricción de

ACAROL

De venta en todas las farmacias de España.

Trágico accidente

Un joven abogado granadino muerto en Madrid

Ayer se recibieron noticias en Granada del trágico accidente automovilista ocurrido en Madrid, y del que había resultado víctima el joven abogado granadino don Jerónimo Castillo, hijo del propietario, ex alcalde de Alhama, del mismo nombre.

Dijosenos que el señor Castillo se hallaba en la capital de la República preparándose para unas oposiciones y que anteanoche fué cuando ocurrió el suceso.

No se sabe fijamente si don Jerónimo Castillo sería atropellado por un auto, o si iría dentro de alguno de estos vehículos, que volcara, resultando aquel muerto.

Los informes que se tenían acusaban, desgraciadamente, la muerte del joven letrado.

SE IMPONE, TOMAR EL RICO MOKA

A O'30 EN

“LA CAMPANA”

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

SERRIN DE CORCHO

Armstrong

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

FINCAS

Ventas-Compras-Hipotecas y demás operaciones

Gestión económica

AGENTE EN ALMERIA

LAZARO SALAS

(Sustituto del Registro de la Propiedad)

Plaza de Careaga núm. 6

ACTIVIDAD

SERIEDAD

COMPETENCIA

ACADEMIA FELD PREPARATORIA

GLORIETA DE SAN PEDRO, 3

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Después de dos años de experiencia puede garantizar el

Dr. Francisco Soriano

la CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Ricardos, 4. Teléfono, 2-0-7. ALMERIA

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Clínica Oncológica

MÉDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2, pral.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ

Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, van desapareciendo sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y más nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas repeticiones médicas españolas, prueban lo expuesto.

SE VENDE EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: FARMACIA DE VIVAS PEREZ - ALMERIA

Guide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

ESPECTÁCULOS

En Cervantes

Funciones para hoy domingo. Tarde a las 5'30 y noche a las 9'45. La película cómica en dos partes, titulada «Veraneo ambulante» y la su producción, en seis partes, de la marca Artistas asociados, titulada «El Circo», interpretada por el genial artista Charlot.

DR. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Paseo del Príncipe, núm. 73, principal

GUIA DEL COMPRADOR

Los Iguales
Número premiado ayer
93

Anúnciese en
"La Independencia"

Señora: para adelgazar, adquiera usted una faja de caucho "RECORD"

EN REYES CATÓLICOS, 12

GRAN EXPOSICIÓN DE SOSTENS. ULTIMOS MODELOS DE PARIS
BLAS GARCÍA VICENTE

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 24-12 noche.
Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:
Francos 47 80
Libras 43 80
Dólares 12 15
Francos suizos 236 80
Irás 62 00
Escudos portugueses 00 00

"La Sagrada Familia"
Fábrica de caramelos y bombones DE José Fornieles Navarro GRANADA, 79.
Turrón, almendra y coco kilo 4'00
Pastillas de café con leche > 3'50
Surtidos todas clases finas > 3'50
Clases corrientes, infinidad de todas > 2'75

Abanicos

Grandiosa colección
PRECIOS MUY BARATOS
Un bonito regalo por cada abanico.
Casa Pedro Llorca
Tiendas, 12 A

Ampliaciones fotográficas
CASA VICIANA
Cuadros - Muebles - Molduras
Ventas a plazo y al contado
Novelas de alquiler
CALE DE GRANADA
ALMERIA.

BROMOLEOS

Nuevo y sugestivo procedimiento de ampliaciones fotográficas, sobre lienzo en todos sus colores naturales.
El más exacto parecido de cualquier retrato o foto que se nos entregue.
D. Antonio Merino Martínez
G. de Cárdenas 6 (antes Soria)
ALMERIA

Se vende

MOTOR «CAMPBELL» horizontal de 1315 caballos, aceite pesado y BOMBA DE PISTÓN con tubería para elevación de aguas.
Informes:
Calle de Murcia, 20.
ALMERIA.

DE ACTUALIDAD

Madre M.^a Rafols
Vida de la Sierva de Dios M. M.^a Rafols, 5 pesetas.
Folletos: Los Crucifijos y las Profecías, 0,35.
> Revelaciones del C. de Jesús, 0,20
> Con sus escritos póstumos, 0,40
Estampas corrientes y finas, de la misma.
Novenas con 2 fotografías en huecograbado.
Hojitas del Santo Cristo Desamparado.
La única casa en Almería - Castelar, 10.
Teléfono n.º 463.

HOTEL NACIONAL
Plaza de S. Sebastián, 7. El más céntrico
Propiedad de Rafael Plaza López
Amplias e higiénicas habitaciones
Hospedaje económico.
Servicio esmerado.
Precios especiales para estudiantes y estables.

Comestibles finos
Luis Romera Andrés
Galletas "Ariach" gran surtido
Sobrasada legítima mallorquina dulce y picante, 6 pesetas kilo
Sebastián Pérez, 6 y Wamba, 2,

"La Corona"
Pruebe usted los finísimos dulces que esta casa elabora diariamente.
Jamón cocido, bocadillos.
Exquisitos bollos suizos y de leche ESPECIALIDAD
En el riquísimo Pan de Viena

Sellos de Caucho
Hechos por personal almeriense
ANDRES MOYA
"Imprenta Rivera" Real, 11-A
Con vuestros pedidos fomentareis la industria local.
Entrega inmediata.
Precios fuera de competencia.

Guerra a la carestía!
Garbanzos especiales nuevos: «Monstruo» a 2'50 kilo. «Extra» > 2'00 »
Sardinás legítimas, lata de un kilo, 2'25 pesetas.
Aceite fino, a 1'80 litro.
RAFAEL J. ROMERO
Ultramarinos finos
GLORIETA DE SAN PEDRO.

Sombreros Vargas
Para la presente temporada, gran surtido en sombreros de paja y fieltro.
Sombreros de paja desde 3 pesetas en adelante.
En fieltro desde 7 pesetas a 30.
La casa que más barato vende en Almería TIENDAS, 18.

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive
en _____ calle _____
núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a
"La Independencia"
de _____ de 1932
Firma _____

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.



PRODUCTOS SANATORIUM

Nueva medicación natural

(SERIE TERAPEUTICA)
Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artritis, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología tímica

Depurativo SANATORIUM

Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM

Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM

Reconstituyente poderoso en todos los periodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

A pesar de la actual CRISIS

Enormes ganancias

y Existencia segura

Se solicitan REPRESENTANTES EXCLUSIVOS en todas las capitales y provincias de España para la venta de un artículo alemán, patentado y de consumo ilimitado. Únicamente personas solventes que dispongan de un pequeño capital y de reconocida seriedad y capacidad comercial, sirvan dirigirse a AL. HISPANO SUIZA, S. A. Avda, 14 de Abril, 416, BARCELONA.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Julio el vapor

Magallanes

Para Habana y Veracruz, con escala en New York al regreso, saldrá del puerto de Santander el día 18 de Julio el magnífico trasatlántico

Habana

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avda. de la República, número 2. - Teléfono, 66.
Consignatario autorizado para 3.ª clase, don Luis Vilaseca. - Teléfono, 304.

MIL PESETAS

al que presente «CASULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizzá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fiarse de imitaciones.
Pedid SANDALO PIZÁ
EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez.-Príncipe, 9.

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc., con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. Piqueras, (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París, 1927. Las más altas recompensas. Farmacias a 1 peseta envase según programa.



Lea V. todos los días La "Independencia"

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente el dolor ni molesta los callos y durezas. No motivo inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas en todas las farmacias. Distribución en Almería por correo en VIVAS PÉREZ

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios